

精品项目特色演出主题活动“云上云下”同样精彩 “喜庆二十大”青岛唱响主旋律

讲好青岛故事的精品项目,经典和创新皆精彩的特色演出,主题鲜明的系列活动……云上云下,青岛演艺集团备足了文艺盛宴,邀请岛城乃至全国观众欣赏青岛舞台演出。

自今年10月就陆续启动的青岛演艺集团“喜庆二十大”活动,将一直延续到2023年2月底,以青岛市歌舞剧院、话剧院、京剧院为主要演出班底,将在青岛市人民会堂、永安大戏院、青话小剧场、李沧剧院、城阳大剧院、胶州市会议中心大剧院等剧场,为观众展开时代画卷,唱响主旋律。



《烟火人间》讲述老青岛里院故事。

精品创作聚焦青岛时代故事

“我们要在党的二十大精神指引下,在实现中国式现代化的征程中,守正创新,踔厉奋发,讲好中国故事,展现可信、可爱、可敬的中国形象,奋力谱写社会主义文艺事业新篇章。”青岛演艺集团党委书记、董事长、总经理姜乃鹏介绍,具体落实到青岛的舞台项目创演,集团今年着力打造五台精品项目,主要聚焦青岛时代故事展开创作,以舞台艺术的形式展现青岛城市形象。现代京剧《新海港》是创作的一部现实题材作品,入选文旅部新时代现实题材创作工程,该剧以山东港口集团青岛港现代产业工人为原型,通过京剧艺术表现形式,展现了许振超、张连钢两代产业工人精神的赓续传承;围绕构建“一带一路”、构建人类命运共同体和促进乡村振兴、推动共同富裕等重大战略开展创作,话剧《樱桃红了》写新时代、新农村、新变化、新追求、新风貌,为新时代讴歌立传;吕剧《百川东到海》是一部富有浪漫传奇色彩的革命史诗,描摹时代的沧桑巨变和跌宕人生,兼具历史的严肃和人文的深远,作品以1919至1949年为时间坐标建构起宏大的叙事框架,百川归海,泥沙俱下,波澜壮阔的革命历史画卷徐徐展

开;交响组曲《五月的风》有感于青岛的地标性雕塑“五月的风”,是一部反映青春与梦想的管弦乐作品,这部作品已入选中华人民共和国文化和旅游部办公厅2022—2023年度“时代交响”创作扶持作品名单;《烟火人间》(又名《里院》)则是一部聚焦民生、反映真实的城市更新过程的现实主义题材的沉浸式话剧,这部话剧的剧本入选了文旅部2022年度剧本扶持工程项目。

百场特色演出有经典有创新

“以优秀的现实题材舞台艺术唱响时代主旋律、传承红色基因、展示城市形象,我们集团推出10台剧目,计划演出100多场。”姜乃鹏介绍,这些剧目既有各个院团的传统保留剧目,也有新创剧(节)目。

青岛市歌舞剧院推出的特色演出种类丰富,有“喜庆二十大·不懈的追求”舞蹈专场,也有“喜庆二十大·我和我的祖国”中国当代作曲家作品音乐会,“都是全新的主题创排。”“文华大奖”剧目《马向阳下乡记》再度为观众展示民族歌剧的风采,大型吕剧《百川东到海》则亮出全新精品创作。青岛市京剧院主要推出经典现代京剧《红灯记》《沙家浜》,传统京剧《玉堂春》《望江亭》《大探

二》,还有《新春戏曲晚会》邀请戏迷来过足戏瘾;青岛市话剧院的话剧《樱桃红了》以及儿童剧《工匠鲁班》都是今年全新打造的力作,为成人话剧市场和儿童剧市场带来亮点。

青岛演艺集团“喜庆二十大”特色活动涵盖了多个系列。“乡音乡情”地方戏展演中,具有山东地域特色的柳子戏、柳腔、茂腔、吕剧等地方戏会集中演出;“青少年电影院线”的“主旋律”、“爱国主义”教育题材电影展映会在全市开展;青岛市京剧院“每月一星”名家名剧展演品牌活动将邀请名家演出《四郎探母》《秦香莲》《包龙图》等传统京剧;“时尚青岛·青岛有戏”则推出高端京剧演出……

云上演出展示青岛舞台精品

数字演艺·云上直播展播是青岛演艺集团近年来着力打造数字演艺项目。可以随时为青岛乃至全国观众提供精彩的舞台演出,也向大家推介青岛的文艺精品,助力青岛艺术城市建设的宣传。姜乃鹏表示,在“喜庆二十大”青岛演艺集团数字演艺项目表中,列入的都是集团这些年来“光荣榜”上的经典创作。

民族歌剧《国·家》《马向阳下乡记》、舞剧《红高粱》、京剧《沙家浜》《清贫之方志敏》《红灯记》、话剧《光荣人家》《黄金劫案》、大型音乐情景史诗《誓言》等,已经在10月上线展播,不仅受到普通观众的欢迎,很多业内人士也在线观摩。“从行业发展看,线上演出和线下演出呈现并行的趋势,谁也不能取代谁。”姜乃鹏表示青岛演艺集团的云上平台自开播就推精品力作,为青岛舞台吸引粉丝,让更多新观众看见青岛。

11月底到2023年2月底,“喜庆二十大”《有一个声音在回响》云演艺系列依然会走精品路线。此外,“喜庆二十大”进基层演出也安排上了,从社区到校园,集团各家院团都会派出“文艺轻骑兵”,带着“好戏”,为大家演出“好看”。

名家领衔共绘“万象更新”

2022中国(青岛)国际水彩艺术季年度作品交流展开展

年发展,成为具有鲜明特质的城市文化名片,有着广泛影响力。2022中国(青岛)国际水彩艺术季以“万象更新”为主题,邀请国内外大师名家领衔,通过网络+线下活动形式,跨越界域,展示创作,交流文化,传播艺术。

本次活动于4月下旬发起“万象更新”千人水彩作品征集。通过网络形式,以最新的自然风物、人文状态、创意元素为表现题材,向世界各国水彩艺术群体发起征集,包括表现青岛自然人文与城市发展的水彩作品。艺术季组委会联合黄山万春文化等专业机构,于7月组织评选,最终评出一、二、三等奖作品,在此次国际水彩名家作品交流展中全面呈现。同时,展览定向邀请国内外大师级艺术家与水彩名家群体参与创作。7月至10月,特邀中国、美国、澳大利亚、加拿大、英国、意大利、俄罗斯、乌拉圭、巴西、摩尔多瓦、韩国、马来西亚等国具有影响力与知名度的水彩界人士,以水彩艺术的多样形式展现日新月异的世界新象。

近二百幅作品,以各具风格的表现形式,在青岛市美术馆为公众展现一系列定格自然之美、描绘人文风物、表现城市更新、记录现实生活的艺术画卷,擦亮青岛水彩城市文化名片。展览通过网络征集展评、线下实地展览的多媒介平台,展现水彩艺术的方兴未艾、充满活力的创作生态,以及在国内外不同地域之间的文化跨越。为期半年多的筹备期间,系列活动从宏村到青岛,联结起展示交流、采风写生、艺术研修等文化链条,并藉以“四地五方”文化机构的合作、共享,搭建起水彩艺术发展的良好平台。

2022中国(青岛)国际水彩艺术季由青岛市市南区文化和旅游局、青岛市崂山区文化和旅游局、青岛西海岸文化和旅游局、青岛日报报业集团新闻书画院承办,发布仪式暨系列活动计划于12月2日在中山公园牡丹阁举行,期间将持续推出采风写生青岛、水彩艺术研修、专题影像展映、百名青少年百幅水彩作品线上展览以及与艺术家互动交流等多项活动。



水彩绘出“万象更新”。

相约青岛山海城,相会水彩艺术季。由中共青岛市委宣传部指导,青岛市人民政府新闻办公室、青岛市文化和旅游局、青岛旅游集团、青岛日报报业集团主办的“万象更新”2022中国(青岛)国际水彩艺术季名家作品交流展,在经历了半年多的准备之后,11月26日在青岛市美术馆开幕。

作为今年国际水彩艺术季的年度展览板块,本场汇集从逾千幅多国应征作品中优选的近二百件参展佳作,带着国内外众多艺术创作者的情感和温度,在初冬之际为公众呈现一场斑斓多姿的水彩艺术展。

国际名家水彩呈现世界新象

水彩艺术在世界范围内受众较多,在青岛已历经百

多层次艺术交流点亮水彩之城

“万象更新”2022国际水彩艺术季名家作品交流展的